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V CAALe napiSte Alternating bit protocol a ¢asové obmedzenia,
zachovajte moznost jeden raz stratit spravu. Overte pomocou
formdl (vratane tych, ktoré vedia Specifikovat &as - pozrite syntax):
1. ak sa sprava ml objavy na vstupe, tak sa (ako dalSia viditelna
akcia) raz objavy na vystupe m1,

2. ak neobmedzime pocet stracani, tak toto neplati - overte
formulou,

3. ak sa sprava ml objavy na vstupe, tak sa ako dalsia viditelna
akcia nemoze objavit na vystupe sprava m2,

Alternating Bit Protocol zapisany v systéme CAAL, ktory méze raz stratit spravu.

Sender = Sendero;

Sender® = ina.3.Sendera@ + inb.3.Senderb@ + inc.3.Senderceo;

Sendera® = 'sma@.(ms@.Sender1 + 3.Sendera@)

Senderb® = 'smb@.(ms@.Sender1 + 3.Senderb@)

Senderc® = 'smc@.(ms@.Sender1 + 3.Senderc@)

Sender1 = ina.3.Senderal + inb.3.Senderbl + inc.3.Sendercl;

Senderal = 'smal.(ms1.Sender® + 3.Senderal)

Senderb1 = 'smb1.(ms1.Sender@ + 3.Senderb1)

Sendercl = ’smcl.(ms1.Sender® + 3.Sendercl)

Mediuml = 1.sma®.(’'mrad.Lost) +
1.smb@. ('mrbe.Lost) +
T.smal.('mral.Lost) +
T.smb1.('mrbl.Lost) +
1.smc@. ('mrc@.Lost) +
T.smcl.('mrel.Lost);

Lost = 1.sma@.('mra@.Lost + Mediuml) +
1.smb@. ('mrb@.Lost + Medium1) +
1.smal.('mral.Lost + Mediuml) +
1.smb1.('mrb1.Lost + Medium1) +
1.smc@. ('mrc@.Lost + Mediuml) +
T.smcl.('mrcl.Lost + Medium1)

Receiver = Receive®;

Receive® = mra@. outa.2. rm@.Receivel +
mrb@. 'outb.2. 'rm@.Receivel +
mrc0. outc.2. rmo.Receivel +
mral.'rml.Receive® +
mrb1. 'rml1.Received +
mrcW.TFET.ReceiveO;

Receivel = mra@. rmo.Receivel +
mrb@. 'rm@.Receivel +
mre@. 'rm@.Receivel +
mral.'outa.’'rml.Receive® +
mrb1. 'outb.’'rm1.Received +
mrct. 'outc. 'rm1.Received;

Medium2 = rme.(Taza.MediumZ + Medium2) + rmW.(TEET.MediumZ + Medium2);

Protokol = (Sender | Lost | Medium2 | Receiver) \

{sma@,smal,smb@,smb1,mra@, mral, mrbe,mrb1,rm@,rml ,ms@,ms1, smc@, smcl,mrc@, mrcl}

Doplnili sme ¢asové obmedzenia. Ked' sa sprava a, b alebo c odosle, dostane sa na vstup (in), tak
predtym ako ju protokol odosle, pocka 3 ¢asové jednotky. Ak Senderovi nepride potvrdenka o prijati
spravy, potom pocka 3 ¢asové jednotky a spravu odosle znova. 1 ¢asovu jednotku ¢aka aj Medium1 a
Lost predtym ako prijme spravu od Sendera.



1.
Pomocou formuly overime, Ze ak sa sprava a objavi na vstupe, tak sa raz objavi na vystupe a.

V systéme CAAL v Casti “verify” zapiSeme formulu, ktora reprezentuje Specifikaciu protokolu. Teda ak
sa urcita sprava dostala na vstup, potom sa po ¢ase dostane tdto sprava na vystup. KedZe protokol po
prijati spravy caka 3 casové jednotky a ak sa sprava stratila, potom sa znovu odosle td ista sprava po 3
¢asovych jednotkach.

Pouzili sme formulu, ktora vie Specifikovat ¢as (weak universal timed modality), pomohli sme si
syntaxou systému CAAL. Formula reprezentuje vSeobecny kvantifikator, teda zakazdym musi platit
Specifikdcia protokolu.

Weak universal timed modality [[4]1IH or [[2,5]1H

Touto formulou sme skontrolovali Protokol, ktory moze spravu stratit najviac raz. Takyto upraveny
protokol ma spifiat formulu napriklad pre spravu 1 - < ina > [[4]] < 'outa >.

(v] 150 ms Protokol F <ina>[[4]]<'outa>tt o P a

2.

Pomocou formuly overime, ze ak neobmedzime pocet stracani, potom neplati predchadzajica ¢ast
prikladu. Pouzijeme rovnaku formulu ako v ¢asti 1. Skontrolujeme protocol ProtokolA, ktory mohol
divergovat, Cize stale stracat spravy, ten by nemal spitiat formulu.

[x] 101 ms ProtokolA F <ina>[[4]]<'ocuta>tt (] & o

3.

Pomocou formuly overime, Ze ak sa sprava a objavi na vstupe, tak sa neméze na vystupe objavit
sprava b.

(%] 178 ms Protokol F <ina>[[4]]<'outb>tt (»] & o

4. pokazte Receiver tak, aby sa m2 mohlo objavit na vystupe po
ml na vstupe a overte,

5. napiSte formulu, ktora zarudi, v akom najhorSom Case sa sprava
objavi na vystupe po jej nacitani,

6. upravte predchadzajiicu formulu (jej ¢asové obmedznie) tak aby
nebola splnena,

7. napiste formulu, ktora vyjadri po akom ¢ase sa moze nacitat
dalSia sprava.

4,

Pokazime Receiver tak, aby sa sprava b mohla objavit na vystupe po a na vstupe. ReceiverO sme
pokazili tak, Ze sme prepisali outa namiesto outb. Podobne by sme to spravili aj pre Receiverl a pre
zvysSné spravy.



Receive® = mra@. outb. rm@.Receivel +
mrb@. 'outa. 'rm@.Receivel +
mrc@. 'outc. 'rm@.Receivel +
mral. rml.Receive® +
mrb1.’rml1.Received +
mrcl.'rml.Receive®;

Overime pomocou formuly z predchadzajucej ¢asti.

(] 152 ms Protokel  <ina>[[4]]<'outb>tt o & i

5.

Konkrétne sprava sa v protokole moze objavit na vystupe po jej nacitani, ked prejde 5 ¢asovych
jednotiek. Toto je najhorsi cas.

Protokol F X

® 26 ms [»] ra o

X max=<<ina>><<5>><<tau>><<’outar>tt

6.

Podobne ako v predchadzajuicej ¢asti vyuzijeme tu istd formulu. Casovu jednotku viak zvysime o 1.
Takuto formulu u? protokol nespliiia.

Protokol F X

[x) 25ms o & &

X max=<<inar><<f>><<taur><<'outar>tt

7.

Pomocou formuly overime, poslanie trva najhorsie 5 ¢asovych jednotiek.

Protokol = X

[x] 25ms [»] & i}

X max=<<ina>><<h>><<taus><<’ outa>><<]>><<inb>>tt

Trva 2 casové jednotky, kym sa posle dalSia sprava.

Protokel F X

r >
0 26003 X max=<<inar><<5>><<tau>><<’outar><<2>><<inb>>tt ° & W



